
PLANHINWEISE

Diese Planung ist nur mit den Ausführungsplänen des Architekten 
und für die durch den Fachplaner vertiefende Planung mit den Unterlagen 
dieser Fachplaner gültig.
Eventuelle maßliche Abweichungen zu den Angaben anderer Fachplaner sind 
dem Architekten vor Ausführungsbeginn anzuzeigen.
Alle Maße sind vor Baubeginn örtlich und rechnerisch zu prüfen. 
Für die Richtigkeit haftet der Unternehmer.
Abweichungen Naturmaße - PIanmaße sind der Bauaufsicht schriftlich zu 
melden. Beginn der Fertigung erst nach schriftlicher Freigabe.
Alle tragenden und konstruktiven Bauteile müssen nach geprüfter statischer 
Berechnung hergestellt werden. Der Unternehmer wird ausdrücklich darauf 
hingewiesen, sämtliche Ausführungen der Leistungen nach den allgemein 
anerkannten Regeln herzustellen, sofern vertraglich nichts anderes geregelt 
ist. Für die Richtigkeit der Ausführung ist der Unternehmer allein 
verantwortlich. Nachträgliche Durchbrüche und Ausnehmungen bzw. Schlitzen 
von konstruktiven Bauteilen nur nach
schriftlicher Genehmigung vom Statiker.
Für die Abmessungen aller konstruktiven Bauteile sind nur die Schalungs- und 
Bewehrungspläne verbindlich.
Höhenangabe des Fußbodenaufbaus schließt den Bodenbelag mit ein.
Alle Türhöhen gemessen ab OKFF. Sämtliche direkt bewitterten Stahlbauteile 
verzinkt, Stahlbauteile grundiert, Beschichtungen n.A. Architekt.
Alle Angaben vorbehaltlich Freigabe Bauphysik, Statik, Brandschutz etc.
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Bauvorhaben

Planinhalt

Phase

Höhenkote
± 0.00 m entspricht = +142,80m ü.NHN

Gemeinde Inden 
Stabsstelle Strukturwandel
Rathausstraße 1
52459 Inden
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Schnitt Geländer auf Holzmassivdach
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Schrägdach, Massivholz

extensives Gründach
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Schrägdach mit ca. 14 Grad Gefälle
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Schrägdach, Massivholz

DA01A  Dachfläche im Gefälle (ca. 14°)
  ext. begrünt, gg. beheizte Fläche
050mm  Substrat mit 80l/m2 (ab OK
  Schrägdachplatte)
060mm  Schrägdachplatte / Schubsicherung 
  (integriertes Substrat)
005mm  Speichervlies
010mm  Bautenschutzmatte
020mm  Bitumenabdichtungssystem
  mit Wurzelschutz
160mm  Wärmedämmung, MW, WLG035
  gem. Ang. Bauphysik
010mm  Dampfbremse
330mm  Massivholzdecke, BSH
  gem. Ang. Statik
  Sichtoberfläche Massivholzdecke

DA01B  Dachfläche im Gefälle (ca. 14°)
  Plattenbelag, gg. beheizte Fläche
080mm  Betonfertigteilplatten, 80x80x08
065mm  Mörtelbett, als Drainmörtel, MG 3
030mm  Drainagematte, Schallminderungsvlies
  Trenn-, und Gleitfolie, doppelt
010mm  Bautenschutzmatte
020mm  Bitumenabdichtungssystem
  mit Wurzelschutz
100mm  Wärmedämmung, MW, WLG035
  gem. Ang. Bauphysik
010mm  Dampfbremse
330mm  Massivholzdecke, BSH
  gem. Ang. Statik
  Sichtoberfläche Massivholzdecke
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DA01A 

Kiesfangleiste, umlaufend

Abdichtungsebene
Bitumen

Dampfsperre

DA01B 

Belag als Betonfertigteile auf Mörtelbett
schubgesichert durch Dorne in Mörtelbett
(Gewerk GaLa)

Einbindung Geländersteher
in erste Abdichtungslage
(Dachdecker)

Dampfsperre

Abdichtungsebene
Bitumen

Versprung Abdichtungsebene
Änderung Dämmstärke
160mm zu 100m (Dachdecker)

Einbindung Geländersteher
in oberste Abdichtungslage
mit Flüssigkunststoff (Dachdecker)
min 10cm über OK Kiesschicht

Hochführung Bautenschutzmatte (Dachdecker)
an Randblech (Schlosser)

10mm Fuge Betonwerkstein
zu Randblech (Gewerk GaLa)

Randblech an Geländerstehern montiert
Dicke ca. 8mm, pulverbeschichtet
Montageabstand zu Steher = 20mm (Schlosser)

Geländersteher, Flachstahl
Tiefe 80mm, pulverbeschichtet (Schlosser)

Rinne zur Aufnahme des Wassers
auf der Abdichtungsebene (Gewerk GaLa)
kontrollierte Ableitung entlang des Gefälles

bis zu Fußpunkt mit Grundleitungsanschluss

Winkelblech zur Montage Randblech an Geländersteher (Schlosser)

Neigungsausgleich mit
geeignetem Unterlegmaterial
(Schlosser)

indirekte Beleuchtung
durch LED-Band

(Gewerk ELT)

Dämmung, MW WLG035 16cm

Aufbau Gründachextensiv 11,5cm

Dämmung, MW WLG035 10cm

Betonwerkstein, FertigteileMörtelbett
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